# 中共江苏财经职业技术学院委员会

苏财院委〔2022〕34号

# 关于强化学校校园封闭管理的通知

各党总支、处(室、中心):

为坚决贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,科学应对当前复杂严峻形势,从严从细从实抓好学校疫情防控工作,确保师生员工身体健康和校园安全稳定,根据《关于设区市发生本土疫情期间强化高校校园封闭管理的通知》(苏疫指办发(2022)32号)的精神和要求,结合学校实际,现就强化学校校园封闭管理的有关事项通知如下。

## 一、从严加强校门管控

(一)强化封闭管理。保卫处严格落实校门查验登记制度,核验入校人员身份、24小时核酸检测阴性证明、场所码、健康码和行程码,并测量体温。外来人员及车辆非必要不得进入校园,确需进入校园的实行全过程封闭管理,进校门前必须正确佩戴 N95 口罩以及一次性手套,并避免与校园师生员工接触;如有接触,师生员工要有同样的防护措施。保卫处

加强校园监控设施建设和视频资料管理,为流调溯源工作提供技术支持。

- (二)严格学生管理。各二级学院、继续教育学院和国际 教育学院(以下简称为各学院)对所属学生必须做到"底数清、 情况明",保卫处和各学院采取必要的行政和技术手段,加大 日查夜巡力度, 杜绝学生擅自外出。对因病就医等确需外出 的学生,必须严格履行登记请假手续,点对点闭环管理,全 程做好个人防护,如因发烧、咳嗽等症状需外出就医的学生, 由学校安排专用车辆进行闭环管理,其他原因需外出的学生, 由各学院安排专人陪同进行闭环管理: 返校时, 按要求到学 校临时隔离观察场所,完成三天两次核酸检测后,无异常情 况可返回学生宿舍。目前尚未返校的学生未经学校疫情防控 工作领导小组办公室批准不得返校。对迟报、漏报、谎报、 瞒报的学生和所在学院负责人予以通报,并视情节给予处理。 各学院加强对学生教育引导,对于翻越校园围墙、伪造假条 擅自进出校园的学生, 从快从严从重处理, 同时对受处分学 生所在学院党总支书记、副书记、专兼职辅导员予以通报, 并视情节给予处理。
- (三)加强教职员工管理。自 4 月 10 日(周日)起,全校教学活动由线下教学转为线上教学(具体安排由教务处另行通知),教师实行居家办公,非必要不进校,若因工作需要进入校园,须经所在学院党政主要负责人同意,并持有 24 小时核酸检测阴性证明和严格履行相关手续。教职员工不得带家属、子女或其他校外人员进校。后勤服务保障部门对后

勤人员实行封闭管理,适当减少非核心岗位后勤人员数量, 其岗位由校内党员师生、入党积极分子、志愿者等替代,并 以此为契机组织开展学生劳动教育;对在校的后勤保障人员 实行严格的分区住宿、分段岗位封闭管理。各部门、各学院 对居住在校外的教职员工,要切实加强健康管理,建立健康 信息台账,要求逐人填报健康承诺书,并每天如实向所在部 门和学院报告个人和共同居住人员的健康状况、测量体温等 情况,严格落实"两点一线"和核酸检测要求,堵塞漏洞。涉 及AB角轮岗的人员,居家期间按照淮安市防控要求就近参 加核酸检测,返校前须提供最近三天每天的核酸检测阴性证 明。对迟报、漏报、谎报、瞒报的教职员工和所在部门、学 院负责人予以通报,并视情节给予处理。

#### 二、从严加强校内管理

- (一)加强核酸检测。学校严格落实每天不低于 20%的核酸检测比例。各学院在抽检过程中,每天应当从同一宿舍、同一场所的人员中分别抽检,确保检测的覆盖率和科学性、有效性。在校的教职员工,包括劳务派遣、外来务工等重点人群必须每天一检。总务处加强核酸检测"采、送、检、报、复"各环节的组织和衔接,避免出现样本滞检、结果滞后。
- (二)加强快递外卖管理。总务处在校门口设置临时的邮快件收发场所,按照收件时间和派送地点分批次、分区域有序摆放,并定期抽样进行核酸检测,所有进入校园的邮快件一律"先消毒、后分派",邮快件到达校内快递点3天后方可领取,收后即行拆封,将快递外包装交由快递点人员统一

消毒、集中处置,尽量避免外包装带入公共场所。非校内快递点的快递一律不得进入校园。各部门、各学院教育引导广大师生员工非必要不购买境外、国内中高风险地区和发生本土疫情地区邮递来的物品。各部门、各学院要教育引导师生不订外卖,避免疫情输入风险。

- (三)加强宿舍管理。学生处安排专人负责宿舍的卫生管理和检查,学生处、各学院要引导师生员工在宿舍区不聚集、不串门。宿舍要勤通风、勤打扫,保持厕所清洁卫生,洗手设施运行良好,做好垃圾清理和日常公共区域消毒。
- (四)加强活动管理。坚持"非必要不举办""谁主办谁负责"原则,鼓励采用线上方式举办活动,暂停50人以上聚集性活动。确需线下举办的,坚持属地管理原则,经淮安市经济开发区管委会疫情防控工作领导指挥机构审批同意后方可举办,并严格落实疫情防控措施,严控活动规模、时长。
- (五)加强食堂管理。后勤服务中心要管好食堂,杜绝食品涨价或变相涨价。精心调剂伙食,确保营养健康。加强冷链食品安全管理,做好采购人员防护,规范食堂工作人员操作。严格落实错峰就餐、体温检测、单向进出、设置隔离板就坐等要求。
- (六)加强个人防护。各部门、各学院多措并举加强健康教育,引导师生员工保持良好卫生习惯,勤洗手、多通风, 所有在校人员必须全程正确佩戴口罩,严禁未带口罩人员进入教室、实验实训室、图书馆、超市、餐厅等公共场所。

# 三、从严加强应急处置

- (一)细化实施预案。依据《江苏省校园突发新冠肺炎疫情应急处置预案》,学校疫情应急处置工作各工作组细化修订预案,把每个场所、每个岗位、每个环节的任务细化明确到具体部门、具体人,学校疫情应急处置工作综合及联防联控工作组及时将修订后的应急处置预案报准安市经济开发区管委会疫情防控工作领导指挥机构学校防控组审核备案,并抄送省和淮安市疫情联防联控指挥部学校防控组。
- (二)开展实战演练。学校与淮安市经济开发区管委会相关部门共同开展应急处置演练,及时查漏补缺,明确任务分工,优化处置流程,压紧压实责任,确保一旦发生疫情能够迅速激活应急体系,抢抓疫情处置黄金窗口期。
- (三)完善物资储备。后勤服务保障部门确保米面粮油和 肉类等大宗食材储备不少于 30 天需求量。建立蔬菜、水果、 鸡蛋等生鲜食材供应保障机制,加大同城源头生产企业供货 比例,确保生鲜食材动态储备不少于 5 天需求量。严格按照 每万人 40 间和"三区两通道"等要求,准备可以随时投入使用 的隔离用房。适时加大防疫物资储备。

## 四、从严抓好安全稳定

(一)做好思想政治工作。各部门、各学院要引导广大师生员工充分认清疫情形势的严峻性、采取严格防控措施的必要性,推动"要我遵守"到"我要遵守"的思想转变。通过开展谈心交心活动,及时掌握思想动态和行动轨迹,对居家学习、在外实习实训的学生,要主动关心,及时了解情况,协调解决实际困难。

- (二)做好心理干预工作。针对封闭管理可能引发的心理问题,学生处和各二级学院要利用网络平台普及心理健康知识,开通 24 小时心理热线,做好疫情期间学生心理支持服务,及时回应诉求、化解矛盾。学生处和各二级学院建立重点关爱学生心理状况周报制度,压实"学校、学院、班级、宿舍"四级预警责任,抓细抓实学生心理危机预防与干预工作。
- (三)做好與情处置工作。各部门、各学院要引导广大师 生员工不信谣、不传谣、不造谣。宣传部、信息化建设管理 处进一步落实疫情防控舆情监测、报告及处置机制,及时回 应师生关切,准确发布权威信息,为坚决打赢校园疫情防控 阻击战提供强大舆论支持。

#### 五、强化督查问责

学校疫情防控工作督查组要每周随机对学校各部门、各 学院的疫情防控工作进行督查指导,对发现的问题、隐患, 要责令限期整改;对存在的矛盾、困难,要及时协调解决。 对问题突出、整改不力的,要及时报告,并按照管理权限严 肃追责问责。

学校新冠肺炎疫情防控工作领导小组(代章) 2022年4月10日